



倡公園裝天眼 旺角防罪組堵漏

油尖旺40警員17小隊獲嘉許 代表分享冀續高效服務

社會治安與市民息息相關，「油尖旺區卓越警務人員嘉許計劃2023」頒獎典禮昨日舉行，40位警員以及17個小隊獲嘉許，表揚他們在過去一年工作的熱忱及耐心、高度的專業能力及迎难而上的勇氣，成功搗破毒品倉庫、偵破電話騙案等，亦為警民關係、社區共融不斷努力。獲嘉許的西九龍總區、油尖警區和旺角警區的代表分享警隊工作，冀繼續致力為居民提供優質高效的服務。

◆香港文匯報記者 康敬

今次獲嘉許的小隊包括西九龍總區防止罪案辦公室(旺角防止罪案組)，警署警長趙雅蕾代表分享指，早前針對南昌公園一帶多宗刑事案件涉及的保安漏洞及潛在風險，小隊透過評估、分析，向康文署及路政署提供建議，加裝監察錄影系統、防盜鏡等，發揮阻嚇效果。

同樣獲嘉許的油尖警區反三合會行動組第一隊，偵緝督察陳世章和偵緝警員林少鋒代表小隊分享早前偵破的一宗案件，當中涉及7名被捕者，包括一名青少年被控販運危險藥物氣胺酮。團隊仔細翻閱閉路電視，從而拘捕兩名上線毒品賣家。行動中檢獲2.5公斤的氣胺酮，成功搗破一個毒品倉庫，堵截批毒品流入市面。

「寶石計劃」助不同種族成就多樣人生

有份獲嘉許的油尖警區警民關係社區聯絡主任(非華裔)洪嘉偉警長，分享油尖警區於2013年推出「寶石計劃」，從最初十多人參與的中文興趣班，發

展至今已超過700位學生，近50位非華裔青年加入不同的紀律部隊。

洪嘉偉指，非華裔人士學習中文有困難，但香港始終是華人社會，學識中文十分重要。他分享有位參與計劃的泰國籍學生，想在香港報考紀律部隊未果，後來聽取他的建議努力學好中文，並報讀毅進計劃，一步步增值自己，現已成為一名消防員。他希望這個計劃能夠薪火相傳，幫助不同種族的人，有機會成就多樣人生。

旺角警區特別職務隊第四隊黃頌恩警員亦分享了他處理一宗「非法賭場」案件，認為警察在行動現場，都需要與市民通力合作。

主辦頒獎典禮的油尖旺區撲滅罪行委員會主席楊詩傑表示，撲滅罪行，除了社區的協助外，確實有賴區



◆「油尖旺區卓越警務人員嘉許計劃2023」頒獎典禮於昨日舉行。

香港文匯報記者涂六 攝

內的警務人員積極調查案件，主動採取執法行動及打擊罪案，以及時刻保持警覺，防止罪案於未然，才能確保居民有一個可以安居樂業的社區，籲大家一同為建設安全社區而努力。

立法會議員吳秋北、梁文廣，油尖旺民政事務專員余健強，警務處助理處長、西九龍總區指揮官陶輝，油尖警區指揮官魏志崇總警司，旺角警區指揮官吳志忠總警司亦有出席典禮。



◆「慶祝中華人民共和國成立74周年香港江蘇青年總會第五屆會董會就職典禮暨香港江蘇義工團喜迎中秋聯歡晚宴」於昨晚舉行。

江蘇青總會董就職暨江蘇義工團中秋聯歡

香港文匯報訊 香港江蘇青年總會及香港江蘇義工團昨晚在香港會展中心舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年香港江蘇青年總會第五屆會董會就職典禮暨香港江蘇義工團喜迎中秋聯歡晚宴」。600多位蘇港兩地的嘉賓、青年、義工以及香港社會各界的代表共同出席典禮。

香港江蘇社團總會會長姚茂龍致辭時表示，在香港步入由治及興的新階段，旅港江蘇親義工要積極配合特區政府，為維護國家安全和完善地區治理出一分力，這更需要青年人的力量。他相信，青總新一屆會董會必將繼續發揚愛國愛港的優良傳統，廣泛團結青

年力量，支持特區政府依法有效施政，貫徹落實「一國兩制」方針政策，積極融入江蘇及粵港澳大灣區等發展大局。

香港江蘇青年總會會長張明表示，將與新一屆會董會同仁共同努力，藉着香港走在「興」動能的快車道上的東風，吸引新生力量，回饋會員支持，深入香港社會，展現青年擔當，以及加強蘇港交流，發揮橋樑作用。

江蘇省委統戰部常務副部長顧萬峰致辭，充分肯定青總和義工團為促進蘇港交流合作作出的積極貢獻，包括：青總始終堅守愛國愛港愛鄉初心；義工團服務基層、服務市民；江蘇旅港同鄉社團隊不斷壯大。

僑界親子家庭北上尋根問祖

香港文匯報訊 香港僑界社團聯合會主辦、香港僑友社承辦的「『鄉·港連心計劃』2023大灣區僑鄉親子遊」於8月26日至29日舉行。來自僑界的十多個親子家庭共赴大灣區著名僑鄉進行4天交流參觀，其間參觀了孫中山故居紀念館、陳白沙紀念館、江門五邑華僑華人博物館、江門三十三墟街等著名僑鄉景點。在參觀過程中，團員們尋根問祖，增進對祖國內地的認識，了解僑鄉歷史和發展變化，加深作為中華民族子孫的身份及文化認同感。

港僑聯會會長黃楚基表示，這次親子遊十分難能可貴，這是首次以「親子兩代家庭成員」為單位組團，參與團員達40人，到訪了東莞、江門、珠海、中山著名僑鄉，相信團員們可增加對中華歷史文化的了解，增進親子間情誼，團友間相互結識交流。這次親子遊是響應民政事務總署推出的「鄉·港連心計劃」，目的是鼓勵各同鄉社團舉辦推廣家鄉文化活動。他相信政府與民間團體的通力合作，有助培養市民對國家和香港的歸屬感。

港僑聯會主席、僑友社主席黃英來說，這次交流有助團友認識中國故事，講好中國故事，相信此次以具



◆團員於孫中山紀念館前合照。體景點推動愛國主義教育的活動，可鼓勵更多青年新血投身家國建設，懷着熾熱的愛國熱忱，繼續譜寫國家光輝篇章。

他以參觀虎門「鴉片戰爭博物館」為例，說明透過詳細的戰爭史實，可幫助參加者認識這場給中華民族帶來災難及恥辱的鴉片貿易的始末，領略這場中國近代反殖民侵略的鬥爭歷程。

港僑聯會常務副秘書長、親子遊團長郭文義表示，參加者可以看到大灣區的改變和進步，了解國家的歷史和未來發展方向，認識博大精深的中華文化。團友們在活動中不單增進親子感情，更可以思考如何為社會、國家的建設發展積極發揮自己的力量。

逾千人賞電影《建軍大業》紀念抗戰勝利

香港文匯報訊 9月3日是中國人民抗日戰爭勝利紀念日，香港島各界聯合會與民政事務總署當晚聯合舉行「慶祝中華人民共和國成立74周年暨中國人民抗日戰爭勝利紀念日《建軍大業》電影欣賞會」，逾千名市民一同觀賞以戰爭為主題的電影。大會希望，透過影片讓市民大眾體會中國共產黨帶領中國人民創建軍隊，取得勝利解放的艱苦卓絕，銘記悲壯的奮鬥歷史，堅定身為中華民族一分子應該擔當的使和責任。



◆原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長林珍(中)出席電影欣賞會。

活動於當晚7時30分在香港大會堂音樂廳舉行。大會為表達對抗日老戰士的敬意，特別邀請原東江縱隊

港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長林珍出席，並由民政事務總署副署長張韻和立法會議員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮代表大會向老戰士獻花。

蘇長榮提到，日本政府早前無顧國內外的強烈反對，啟動巨量的核污水排海，是對海洋生態的肆意破壞，更加是對中國人民犯下不可饒恕的最新罪行。

他強調，「我們要以史為鑑，拿出當年抗戰一樣的精神，團結一致，奮力對抗阻礙實現中華民族偉大復興的一切外來干預。」

粵劇新苗獻藝 矚前輩賀國慶



◆小朋友在聯歡會上表演粵劇有板有眼。

香港文匯報訊 香港戲劇界日前舉行聯歡宴會慶祝中華人民共和國成立74周年，來自戲劇界同仁和各界嘉賓超過660人聚首同慶。聯歡會上更特別安排多位小朋友表演粵劇，當中的只得4歲，眾人的表演有板有眼而大獲掌聲。

籌委會名譽主席區永熙在宴會上宣布，為表彰和獎勵在戲劇藝術上取得突出成績的青年演員，他每年會捐助3萬元，設立「優秀青年戲劇獎」，獎狀共有3個，每個獎的金額為1萬元。

八和會館主席龍貫天表示，八和會館和曲藝總會未來會努力向外推廣，讓各界可多接觸傳統的文化，讓粵劇文化藝術有更多發展空間，他期望未來能夠與大灣區朋友有更多合作機會，把傳統藝術發揚光大。

CLP 中電

新世代·新動力

中電燃料費資助計劃

中電於2023年撥款1.1億港元推出「中電燃料費資助計劃」，向供電範圍內10萬個合資格家庭(包括65歲或以上獨居或雙老長者、低收入家庭及殘疾人士)，每戶提供600港元的一筆過燃料費資助；以及向5萬個劏房住戶，每戶提供1,000港元的一筆過燃料費資助，以減輕有需要家庭的生活負擔。

合資格人士

65歲或以上獨居/雙老長者



低收入家庭



殘疾人士



劏房住戶



申請方法：

必須透過參與本計劃的社福機構、立法會議員或區議員提名及遞交申請

快將截止 從速申請

申請日期：

經立法會議員/區議員申請：2023年3月30日 - 9月15日

經社福機構申請：

2023年3月30日 - 10月31日

發放資助時間：

2023年5月底起陸續發放

備註：申請需受條款及細則約束。



即掃二維碼了解計劃詳情、申請資格、所需證明文件及參與本計劃的機構名單

<https://e.clp.com.hk/FCS>